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Nem kell táblabiró politika.

Előfizethetni csak a kiadónál országú­
ton Kunewalder házban, vidéken a k. pos­
tahivatalnál.

Előfizetési ár:
Évnegyedre Budapesten 8 ft. 80 kr. 

vidékre postán 8 ft. 80 kr..
Egy hónapos elő fizetést csak helyben, 

s a hónap első napjától számítva 1 forint­
jával fogadunk el.

Hirdetésektől egy háromszor hasáboson 
sorért, vagy ennek bolyéért 8 kr. peng. p. 
fizettetik.

Pest, September 12.
A tegnap esti ütés a képviselők bétában.
Végre elvégre megtörtént az, minek ezelőtt 

tán három hónappal kellett volna megtörténni.
A ministerium lemondott, miután daczára a 

baloldal elkeseredett figyelmeztetéseinek az or­
szágot nyakig sárba vitte.

Egy most a kérdés. Mit lehet tenni most a ha­
za megmentésére ? A körülmények rendkívüliek, 
a tegnap alakult kormánynak rendkívüli úton kell 
haladni.

Mindenek előtt adjuk vázlatát a tegnap este 
hat órai ülésnek.

Pázmándi elnök előterjeszti a háznak a Bécs- 
ben járt küldöttség eljárását.

Előadta szárazon a tényeket, de mellyek el­
sorolásában már bent volt a lelket megrázó ékes 
szólás.

Ezután hivatalosan jelentetett, hogy az összes 
ministerium lemondott.

Felolvastatott a nádor helytartónak egy levele, 
mellyben jelenti, hogy a ministerium lemondását 
elfogadta, hogy új minisierelnököt terjesztett fel ö 
felsége elébe, addig pedig a hatalmat ke­
zébe vette.

A mint a ház ezen nlólsó kifejezést meghal­
lotta, minden oldalról lassú morgás futott keresz­
tül. Ez diclatorság, ez nem lehet. A halaimat egy 
nem felelős személy kezében egy pereiig sem 
tarthatja. A leirat nincs contra signálva.

Azalatt pedig , hogy e szavak magán körök­
ben, s meglehetősen hangosan az eíntfk széke 
feló szóratának a baloldal, u centrum, s jobboldal 
egy részével: éljen Kossuth kiáltással tülté cl a
teremet

A népszerű kiáltás kihatott a terem falain. 
Az épület sűrű tömegekkel volt körülvéve. Mint 
leghívebb viszhang itt is Kossuth neve hangzóit. 
A kiáltás és lelkesedés elterjedt az utczákra a vá­
ros messzebb negyedeire. Ma pedig miként or­
szágot bejáró vihar Vasutakon, gőzhajón, futárok­
kal, ezernyi hírlap példányokban és magánleve­
lekben szétrohan az szerte c hazában.

A terem gyertyafényben úszott. A magasban 
homály terült e'. A karzatok népe sötét mytholo- 
giai alakoknak látszottak.

Szemeinket a fényűzőnkül felvette ott moz­
dulatlan tömegekre akadtunk, csak a lcgharsá- 
nyabb éljenrivalgásból figyclmcz'ctcnk, hogy ott 
ama lelkes és ifjú nemzedék sorai húzódnak, kik­
ben a hazának minden, és utolsó reménye nyug­
szik/

Lelkünk magasra emelkedett. De valahogy 
mégis mintegy ciőszakosan eszünkbe jutott egy 
contrast: azon lélckíáraszó és gyötrelmet okozó 
8 a milliókat érő időveeztrgclési j,lenetek, mely- 
ivekkel a volt mini «terek által a minden jóra ké­
pezhető képviselő kar kinoztatott.

Nevelési törvény, felsőházi elvettetés, az idő­
nek illy kiszámított és szántszándékos pazarlása.

De tán semmi. Még helyre hozható m'nden, 
rövid ugyan, rettenetestn rövid az idő, de a ma­
gyar úgyis hirtelen lángoló nemzet, s bízhatunk 
benne, hogy e végpcrczckben teljes erejében fog 
felkelni, g egy csapással örökre felmentendi c 
szép földet, mellynck csak azért vannak annyi el­
lenségei , mivtl hogy olly szép, kedves , nyájas, 
termékeny, és kellemes.

A terem, karzatok, s kivül a sokaság szűnni 
nem akaróiig élteié Kossuthot.

A történet úgy hozta magával, hogy Kossuth 
éppen ez ídőperezben érkezett a terembe, mi a 
lelkesedést hhetlcn magas fokára t melle.

Kossuth bejött. Szabadon és derülten. Úgy 
képzelők őt, mint ki unalmas collcgáinak nehéz- 
kedö, s letartóztató bilincseitől megszabadulva, 
elvégre előtte azon tér nyílik meg, mellynck utait 
ifjú korától fogva teljesen ismeri.

Madarász László interpellálta a ministerium 
lemondása okairól.

Felelet, mint az olvasó képzelheti, az volt, 
hogy a ministerium többé nem ident.ficálhatja 
magát azon lényekkel, mellyek legmagasabb he­
lyekről származnak. Miilyenek az oslrák memo­
randum , Jcllacsirshoz lit levél. A király válasza 
az országos küldöttséghez.

Kossuth páratlan ékcsszólással beszélt. Elő­
adta, hogy a nádor hclytur.ó levele, mint melly
I.Vlclős minister ellenjegyzése nélkül megjelent 
okirat érvénytelen, s hogy a ministerium, midőn

lemondott, az európai általános a’kotmányos gya­
korlat szerint e tettökot úgy értelmezzék, hogy 
mig más törvényes ministerium kineveztetni nem 
fog, addig ők helyüket megtartják.

Azért a szónok kezébe vévé székét, és fana­
tikus tetszésjclek közt azt a ministcrialis asz al 
mellé visszatetto, felkiáltván, hogy a mi az ü tár- 
czáját illeti, mig más törvényes orgánuma nein 
lesz az országnak, addig tűrni nem fogja, hogy 
abba, bár ki legyen az, bele avatkozzék.

Hasonló értelemben beszélt Szemere Bertalan,
Balthyáni Lajos cgycneslelkűen , és féifusan 

beszélt. Bevallotta t. i. hogy azoknak, kik a mi­
nisten um ellenében mindig az eréiyluletiségel ho- 
zák fel, igazságuk volt, azonban ennek oka az, 
hogy a ministerium teljében a teendőkre nézve 
nein volt egyetértés. (!) A körülmények 
oda fejlődtek, hogy azon kormányzási | r ncipiu- 
mok, mellyek a minisierelnököt a cselekvésben 
vezették, c jelen pereiben már alkalmatlanok 
nak tapasztaltainak.

A háznak c pillanatban b'zalma Kossu li La­
josban központosul, ám vegye hát kezébe a ha­
talmat, és mentse meg a hazát.

Ezután fclhozalott, hogy a nádor helytartó a 
király tavollétében az országot teljes hatalommal 
kormányozza , kivévén az ismert két pontot, mi­
után pedig a ministerek kinevezése e két pont alá 
nem esik, nevezzen ki a nádor egy uj mmister- 
elnüköt, ki aztán a törvények értelmében válusz- 
sza meg, és terjeszsze fel hivatalnoktársait.

Itt a ház isnvt hosszasan éljenezni kezdett. 
Kivül a tömeg mind egyre szaporodott, s hangos 
kiáltásaival mindinkább követelő lelt.

Kossuth Lajos kijött az erkélyre s a népnek 
bizalmát is megköszönvén ünnepélyesen ígér o 
hogy testén k és lelkének utolsó erejét a magyar 
ügynek szentel ;ndi, hogy mindent bár mit dd az 
i«ten elkövetend mi csak e hazának, s az alkot­
mányos királyi széknek megmentésére tennie ké­
pes.

Bent az alatt a házban a közlötlük indítvány, 
tárgyaltaiéit s szavazatra bocsáttatván a felállók 
roppant többségével elfogadtatott.

Szavazás után igen sokan a határozottal na­
gyon elégedetlenek voltak. K.vántatott, hogy a 
nádor elébe határozottan Kossuth Lajos terjesz­
tessék kinevezendönek.

Az indítvány tetszett. Azonban ismét mások 
még tovább mentek, mert ha már annyira va­
gyunk, hogy a ház a nádor helytartó elébe vala­
kit személyesen kitűz, ne áruljuk zsákban a 
macskát hanem mondjuk meg világosan ni t 
akarunk.

Így lön aztán a harmadik indítvány, melly
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szerint Knssttlh L.jos , Mr » t"™«"? 
sével ideiglenesen meg Wzv«,v.ns hogy = hsUro- 
zatot mint tényt , Mdorhoz egy hüldöltség ne.n 
végelhalározts végeit, hanem szükséges tudó- 

másképen vigye meg.
A mint az olvasó láthatja ezen harmadik in­

dítvány az előbbieknél sokkal keményebb vala.
Szavaz ak s az indítvány alig egy két ülve 

maradó szepegö fráter ellenzése mellett, egysze­
rű felállással elfogadtatott,

A küldöltség elment, s az alatt a ház a lég 
pompásabb határozatokat hozta egymásra,

1. Az ötforintos magyar jegyeket a kormány 
rögtön bocsáttassa ki, meliyért a nemzet minden 
közjövedelmeivel jót áll, s melly jegyeket minden 
közpénztár névszerénti értékben elfogadni kö­

teles.
2. A hon megmentésére szükséges katona­

ság toborzás utján állíttassák ki,a szükséges meny- 
nyiség a törvénjhatóságokra s helységekre o ly 
feltétellel vettessék ki, hogy ha elég önkénytes 
nem ajánlkozik sorshúzás rendeltessék azok közt, 
kik a királyhoz terjesztett törvény szerint sorsot 
húzni köteleztelnének, s hogy ezen katonaság 
továbbá a honvédi zászlóaljak szerint alakíttassák 

össze.
3. Az eddigi rendes katonaságból azok , kik 

hozzánk átjönnek minden elbocsátó nélkül beio- 
gadlassanak, capitulatiojok beszámíttassák, s leg­
alább eddigi rangjukat és fizetésüket megtartják-

Ezen határozatok rögtöni teljesítése a kor­
mányra bizatik.

Ezalatt a nádorhoz küldetett depulatio vissza­
jött.

A nádor sajnálja, hogy a ház azt, hogy ő a 
hatalom gyeplőjét kezébe vette törvénytelennek 
nyilatkoztatja, sebben személye iránt némi bi- 
zodalmallanságot lát. (Felkiáltások, Nem, nem)

Sajnálja, hogy Kossuth Lajos kinevezése hoz­
zájárulása nélkül történt.

Ha a ház bizodalmát tőle elvonná, ez esetben, 
s csak ez cselben imádott hazáját azonnal elhagyná.

Mig a ház a törvényes úton jár, addig az ti 
pártolását igéri, de azontúl egy perczig sem.

A koezka cl van vetve.
Kossuih energiájától mindent remélhetni. — 

Kossuth ha még cincin késtünk,a hazát nicgmenten- 
di, s ez álla’ ő a masryar históriában a legnagyobb, 
a legünnrpc’tcbb nevek egyike Icend.

A mi a nádor helytartót illeti, nem mondhat­
juk meg, meddig fogjuk ót bírni.

A ház, s az egész ország látja, hogy ellensé­
geink ellenünk nyílt erőszakkal, csalással, ámí­
tással, szószegéssel har.'zolnak , lehetetlen , hogy 
a rendkívüli körülmények ne kényszerítsék a há­
zat a törvény betűitől itt ott eltérni.

Reményséüünk van, hogy István hcrczeg sza­
vainak valamclly túlszigorú értelmet műn adott. 
Különösen ha mi ggondolja, hogy ellenünk, s az 
ö befolyásával hozott törvények ellen nyill hábo­
rú hozalik hazánkra, a király pedig azon módo­
kat és eszközüket, mellycUel e harezot legyőz­
hetnek , érijük a katona- és pénzlörvényt mind­
eddig meg nem erősítette.

Képviseleti ülés sept. 11 és 12-én 
Mielőtt a nemzetképviselöiaek tegnap esti és 

ma délelőtti üléseiről véleményes számadást ter­
jesztenénk oh ásóink eleibe, legyen szabad némi 
előzményekre térni vissza.

September 4-én egy jó szellem szállta meg 
a kormány tagjait: az erélység és len 
ni akarás szelleme vagy is inkább c 
szellem emancipálá magái egy férfiúnál a többek 
ingóságának bubája alul s a parliament az 
emancipált részére állott s lőnek hozva az is­
mert határozatok.

A hon küldöttsége inegjárá Bécset, s haza jött 
nagy szomorúan a tudva levő válasszal s a mel­
lékesen történtek ösmcretével.

Minket e válasz s a körülmények illy állása 
nem szoniovitott, mert mi mint ezt egyik kö 
zelebbi czikkünkben mondtuk - felülről 
semmit se vártunk.

Szomoritott volna igen is az ha küldötteink 
mézes szavakkal fogadtatván az udvari lég ma­
dárfogó lépjére akatdak volna és sugárzó sze­
mekkel, s éljenző ajkakkal hozták volna meg a 
ezifra szavakba és sallangos Ígéretekbe takart 
ibis redibis forma választ, mellynck 
belsejét egy néhány schwarczgelb fonál tartotta 
voina öszve.

Mi tehát a válaszon egy perczig sem szo- 
morkódánk, söl annak tán örültünk volna, ha 
nemzetgyűlésünket az erélyesség utján — előbbi 
viseletéből mcriihetö — szilárdnak és követke­
zetesnek hittük volna.

Azonban c hittel fájdalom nem egészen bir- 
hatánk s ép ez okból szoronganunk kelle, hogy 
a kérdéses válasz a képviselő testületre nem e d- 
zöleg hanem zsibbasztólag fog hatni; 
mert ne higyje azt senki, hogy a felséges kirá­
lyunkat Boa constrictor ként övedző tit­
kos ministerium elég rövidlátó lett volna egy nagy 
nemzet képviselőit a történthez hasonló fo­
gadtatásban és válaszban részeltetni, hacsak 
kormányunk és parliamentünk eddigi gyengesége 
és határozatlanságából biztosan arra nem számít­
hat vala, mikép az elulasitott nemzet gyűlése az 
által még inkább leverve és ingataggá téve leend.

A titkos ministerium, — melly nem dobiehof 
sem schwarzerböl áll — igen is figyelemmel ki­
férő tanácskozásaink folyamát, s azoknak véget- 
lenre nyújtóit bőbeszédűségéből ingerült szaka­
dási szelleméből, s teljes eredménytelenségéből 
következtetve eljöttnek hivé az időt, mellyben 
egy — véleménye szerint — elhatározó csapást 
lehet-e lenni.

És a kainárillánnk ezen merész lépésre báto­
rító hite volt éppen csak a z, melly — minthogy 
nem egéizen jogtalan— minket aggódással töl­
tőit el.

És itt visszamehetnénk a múlt havak esőmé 
nyeirc s —ha ezt teliclnök és illoyalisak lennénk 
— felhúnyhatnók a lelépett kormány minden mu­
lasztásait öntetszöleg hívhatnék fel a bizalom de - 
pulaiiok nagy mestereit, kikeresni a inarczius- 
nak melly felett autó da fék és cxcommuni* 
calio tartatott - csak egyetlen számát mutatni

elő, melly a jelen bonyodalmakat okvetlen be- 
következőknek ne mondotta volna.

De mi ezt nem tesszük, mert az e lapok ellen 
gyausilások és félszeg értelmezésekért nyert 
elégtétel saját kebleinket vérzt legsuj- 

tolóbban.
Mi tehát küldötteink fogadtatása által nem 

szomorúságba hanem aggodalomba esénk, ez ag­
godalom a tegnap délelőtti titkos ülésekből ki- 
gözölgött hírek nyomán — mellyek szerint a ház 
tétlenség és alkudozás terével coquetteirozni állít­
tatott— még pillanatonként nőtt.

Azonban az est fényesen szünteté meg aggo­

dalmainkat.
Gyönyörű holdvilág ezüstezé meg az ős Duna 

csendes de gyors habjait. A parton a képviselö- 
láz erkélye alatt — ezerekre menó néptomeg al- 
ott, henna terem minden szöglete zsúfolva, a 
larzatok egy gőzfürdőben izzadva.

Esti hat óra volt, midőn a hallgatóság s a kép­
viselők ösztönszerüleg éljenezni kezdék a távollé­
vő Kossuthot, midőn a dunapart nepe ez éljenzés­
re tízszeres visszhangot adott.

Az ülésről — melly egy más ezikbeu iratik 
le — elég legyen annyit megjegyezve, hogy a 
nemzet képviselői ahatalmatKossuthke- 
z e i b e tették, és ezzel felfrissíti o hon megmen­
tése iránt ellankadt reményeinket.

Üdv néktek képviselők 1 
A mai ülés tovább menta szilárdság megkez­

dett ösvényén Kossuth egy honvédsereg kiállítása 
iránti javaslatot olvasott fel, s a ház azt egyhan­
gúlag elfogadá. Éljen a magyar hadsereg melly 
német lábra állított katonáinknak is módot nyújt 
frakkjaiktól megszabadulni.

Az ülés folyamában Zsombori inditványozá, 
hogy a kamara magát permanensnek nyilvánítsa. 
Ez indítvány hosszasabb vitát hozott elő, melly­
ben legtanuságosabb volt Klauzál nyögdécsclusc, 
ki a permanentia ellen harczolt. Az igaz, hogy 
rettenetesen furcsa dolog is a haza megmenté­
sére egybehívott ülésnek azt nyilvánítani, hogy ö 
addig haza nem megy mig a hazát meg nem 
menli. Épületes volt nézni hogy a kilépett s mi­
noritásban lévő ministerek milly kakasmódra ber- 
ezenkedtek. Az indítvány a felállott nagy többség 
által elfogadtatott, azonban a kisebbség — melly a 
ház 7# ad részéből állott — egyenkénti szava­
zást kívánt, hogy meglássák miképp a haza élet­
kérdéseiben szomorú megszakadás van. Az ég 
jutalmazza meg az illetőket jó akaratjukért, mi 
Deák volt minislerünknek mondunk köszönetét, 
hegy egy cmlékcztctés által — melly szerint a 
kamarát a számadások megvisgálása előtt szél* 
osz'atni úgy sem lehet, a kérdésnek jelenlegi el- 
halasztatását s igy a megszakadás kikerülését 

eszközlé.

Csernátoni.
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Pest, September 12.

A Pesti Hírlap mai számában, gr. Széchenyi 
olt közlekedési minister elutazása által okozott 

aggodalmak iránt c lapok 155-ik számában irt 
rzikkre — egy ellenszó emelkedik 1). Weselényi 
Miklóstól.

Úgy hisszük, hogy ki érintett czikkünket fi­
gyelemmel átolvasá, azt azon szempontból írott­
nak vette, mellyböl az eredeti, se szempont 
pedig semmi más , mint a gróf eltávozása 
vagy távolítása által okozott bal hírek­
nek és aggodalmaknak —melyeket részint kis- 
lelküség részint roszakarat igen is nagyban hin­
tegetett —- elejét venni, útját állani.

Ez és semmi egyéb volt vezérlője érintett 
ezikket irt toliunknak.

Mi gr. Szécsényinek politicáját most mint 
mindig károsnak tartjuk, de azért pillanatig sem 
kétkedőnk öt e hon azon férfi t gyanánt tekin­
teni, ki hol tettekre van szükség mindig jelen 
van, s ki előtt minden magyarnak kalapot kell 
emelni.

Gr. Széchényi ehon anyagi emelésére annyit 
tett mint senki, hogy azonban szellemi haladásá­
nak — melly pedig hasonlag tőle kapá az első 
sarkantyút — megfoghatatlan politicája által csak 

' ártott ezt maga b. Weselényi is bevallta.

Mi sem rágalmazók sem gyöngódtelcnck lenni 
nem akartunk mert gr. Széchényi személyét csak 
annyiban voltunk kénytelenek czikkünUbe hozni, 
mennyiben az eltávozása által szórt hírek azzal 
kapcsolatban voltak, s valamint eleinte a gróf ese­
tét csak alhirnek tartva illy nagy csapást még 
hinni sem akartunk! épp úgy meghatólag nehez- 
kedett később keblünkre a szomorú valóság 
tudata.

Kérdésben! ezikkünkben ez áll: ha való­
ban c szerencsétlenség éré, miért 
nem tudattatik ez a közönséggel, 
miért nyujtatik anyag a titkolód­
zással a reactio bujtogatásár a s a 
félénkek elróinitésére?

Ki e szavakat betüszerinti értelműkben s csu­
pa egyszerűségűkben elolvassa, kérdéses czik­
künket sem roszakarat sem gyöngédtelcnség ki­
folyásának nem tarlandja, hanem tartani fogja 
azon szorongásnak, mellyel egy honát szerelő 
egyén keblében ártalmas hirck bolyongása keli.

Nil gyöngéd! c lenek — meddig az 
gyengeséggel nem rokon — soha nem 
voltunk és nem leszünk, ezt többi közt azon ke­
gyelet is mutatja mellyel b. Weselényi múltjának 
érdemeiért és szenvedéseiért, még jelen poeticá­
jának Írásban vagy élőszóval tett nyilakozatait 
sem vettük — de csak egyszer is — azon boncz- 
kés alá, mely a párt külömbség — az ellenvéle­
mények disereditirozására — komoly vagy gu- 
nyoros élt ad. Nem vctlük pedig, mert némely 
egyéneket még tévedésüben is tisztelünk.

Mi az érdem iránt mindig elősmcrósscl s a 
szerencsétlenség iránt mindig kíméletes gyön­
gédséggel viseltetünk, s bizonyosan nincsen olly 

1 egyén kit gr. Széchényinek balesete nálunknál

mélyebben szomoritana, s ki őszintébben óhaj­
taná, hogy a nemes gróf mielőbb viszszuriyezje 
egészségét, mellyel e bonnak szentelni tudott és 
tudni fog,

Pest, September 5.
Komám szerkesztő!

A lutheránusokról akarok írni.
Azokról a lutheránusokról, kik még most is 

azon bo'ond képzelődésben élnek, hogy ők a 
XVI. században élnek, ük Luthernél nein akarnak 
okosabbak lenni, Ők a státussal most is ellenkező 
irányban akarnak — nem mondhatom működni, 
hanem — tespedni.

Oh boldog boldogtalanok t
Olly kísérteties borzasztóan érezte magát a 

jelenkor gyermeke abban az ö desperatus con- 
ventjökben.

Ök azt hiszik, hogy nekik minden ellen pro- 
testálniok kell, legyen az jó vagy rósz ; ők bi­
zonyosan annyira vakok, miszerint nem tudják, 
hogy a status a haladás zászlóját vette marcz. 
lökén kezébe, mellyre írva van ;

Szabadság, egyenlőség, testvériség!
És kapják magokat, s határozzák, hogy ők bi­

zony a kormánytól nem akarnak függni, hogy ök 
közös oskolák ellen protestálnak, hogy ök alapít­
ványaikat magoknak tartják meg.
Hanem a slalu*, az ne kívánjon semmit tolok, 
csak adjon nekik jó dús fizetést építsen templo­
mokat, oskolákat, a többit majd elvégzik ők ma­
gok is.

Nem hinné az ember, mi találékony az a 
lutheránus papész.

Eleget mondták nekik Ujházy László és a je­
len volt tanítók, hogy az nem megy, hogy bo­
londot tesznek. Dehogy használt, dehogy a >as- 
kalaposoknak.

Sőt utósó napokban ha valaki csak említette 
is a közös iskolákat, azonnal összcröllcntek és 
agyonnéinitották szavait.

Veszedelmes emberei ezek az állodalomnak.
Csak a jó, hogy ők nem képviselik az egész 

protcslnnlismust, mivó magokat erőszakosan föl­
tolni elég rövidlátók.

I)e ki bízta meg önöket, pap uraimók, hogy a 
mi bőrünkről alkudozzatok, s idétlen határoza­
taitok állal az egész proteslantismust kiteszitek a 
világ szégycnkövérc ?

Kérdezték-c a vásárhelyi, csabai, bcsztcrczei, 
jolsvai stb. ogyháztagokról, hogy ök homloke­
gyenest akarnak ellenkezni a kormánnyal.

És még azt merte egy küzülctck mondani, 
hogy a kormánytól semmiféle rendeletét cl nem 
fogad.

Ejszc, illyen amollyan adta, hát miro 'aló a 
katona ?

Hiába akarja ö magát Kossuth Hírlapjában fe­
jérre mosni, mert szcrccscnt mos. Azt mondja 
ugyanis, hogy csak a vallasra és tanításra nézve 
értette, de hát mért nem rukkolt ki ezzel azonnal ?

*) Tollúiba, boldog helyett..

É

Tudjátok-e rni lesz oktalan makacsság toknak 
következménye?

Megmondom.
Az, hogy mi bizony titeket hátba lúgunk, 

mert elveink képviselőiül is türelmetlen, feleki zc- 
tics embereket, kik nem akarnak polgárokat, ha­
nem csak bigott lutheránusokat meg kálvinistákat 
növelni, el nem ösmeriink, és ez ellen most is ün­
nepé yes óvást teszünk,

Mi is nekünk az a pap ?
Urunk-c ö, hogy velünk és oskolánkkal ren­

delkezzék? Nem oda Buda.
Ti határoztatok a növelésről, pedig nektek 

leginkább volt szükségetek növelésre.
Végre is oda jutunk, hogy mi az igy türel­

metlen egyházat elhagyva, tisztábbat lógunk ma­
gunknak keresni. Protestáns egyház és tespedés 
meg nem fér egymással, s li mégis avas obseu- 
ritásailok döglelctcs posványában akartok tespedni.

Ezt józan protestáns nem akarhatja. Azért 
vagy térjelek meg ti, vagy mi áttérünk.

Isten önökkel, kedves Kuzmányi, Wimmer, 
Jeszcnczki, Ferjcncsik stb. stb.

Tizen.

Nyiirábúl, aug^-31. 1343-.

Addig jár a korsó a vízre míg cl nem törik.
*

Szerkcztö!
Ön igen jól tudja, hogy a társadalmi léinek 

csak két védfala van: a rend és a szabad­
ság.

Fordítson tehát ön minél nagyobb gondot a 
mi vmegyénkre. Most itt eme két fal már nemcsak 
ingadoz, hanem düledez is.

És ha itt m égd ül c két fal, akkor jaj neked 
egész kárpátvidék 1

Sehol trdán az egész hazában nem karolta fel 
a nép olly hőn az uj szabadság inalaszlokat, mint 
itt nálunk. Mert sehol a honban ncui“va!a jobban 
elnyomatva a nép, mint náiunk.

De aztán sehol egész hazában nincs is na­
gyobb reactio, mint nálunk. Mert sehol egész 
honban nincs mek gonoszabb olygarchiák és bu- 
rcaucraták, mint nálunk.

Itt a helyett hogy az új rcra óla a pártok 
megszűntek volna, épen ellenkező történt: a pár­
tok legélesebben kezdtek egymás ellen ,‘í'ua szál- 
lani. Mert sehol a honban nincs az uj acránuk hi- 
engeszlelhellcncbb és olly sok ellensége, mint ná­
lunk ; és ezek sehol olly buja földre nem találhat­
nának mint nálunk.

Tudni illik:
Van itt minálunk majd harmadfél száz d irab 

abbul a Icgmérgesehb kaszAábul mellyel Irancziául 
így hínak, hogy : bureaucratic.

Ezek aztán ha még avval a másik jóféle kasz- 
lával összcszürik a levet, mellyel megint usy In­
nak, hogy : olygarchia, — természetesen nincs az 
az erő, melly őket együttvéve sükerrel ostromol­
hassa, annál kevésbbv melly "legyőzhesse.
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És minálunk »Ilyen lé-összcszürés, illyen ösz- 

szcőlclkuzós törtön! 1
Kicsiben a legsötétebb és leghatalmasabb ca­

marilla egész Európában.
Olygarcháink a tisztviselőket, és viszont tiszt­

viselőink az olygan hákat kölcsönösen megfertőz- 
tették. Ekkép ö közöttük égali é van.

Egyéb osztályok közt azonban ép olly nagy a 
távolság minálunk ma, mint volt 1847-ben!

S ugyancsak ezen távolság fentartása az osz­
tályok között: azon czél. mellyel a neveztük ösz- 
s,:cölcikczctt két faj magának minálunk kitüze.

Volt itt egy derék párt, az ellenzékiek pártja 
a múltban melly f éú Május 1. napján — midőn 
országszerte a megyéket ideiglenesen átalakító 
nagy népgyülések tartattak c megye népére 
a lrgnugyi'bbszcrü, a legjótékonyabb hatást gya­
korolt', csupán múltjánál fogva, mcllyből a nép 
egyedül meritó bizodalmát e t árt iránt.

Ilét-nyolcz ezer népküldü t volt jelen a mon­
dott átalakító gyűlésen. Es ezen cseri k mind, 
egytől utols'ig, a volt ellenzékiek cas'nójában 
(mellynck Május 1. óta népkor a neve) készítek, 
vezérlete mellett az ellenzékieknek, a tervet, melly 
szci int megyei igazgató bizottmányunk tagjait 
megválaszták.

Ekkor a nyi’rai bureaucratia iszonyú conster- 
natióban, és lclhargiuban voV.

A népkor roppant befolyása miatt ugyanis a 
meglepetés, az aggódás, és a keserűség tetszha­
lottakká lévé őket.

De ők nem haltak meg valósággal

Sőt valamint az álom erősíti a testet, úgy ők 
s ép ezen halálos lethargiájuk közepc.te szedték 
össze izmaikat;

Ekkor és ezóta ölelkeztek össze a Károlyiak­
kal Hunyadyakkal slb. slb.

S most annál szaggatóbban éreztetik a néppel 
fogaik harapósságát.

Sokan azt monkják ugyan, hogy ezen össze- 
ölclkczés, vagyis más néven complott nem egyéb 
mint;

a haldokló utolsó rúgása.

Azonban mi már olvastuk a világtörténet 
könyvét, s ebből megtanultuk a falum, a nemesis 
igazi értelmét. S mivel ezt megtanultuk, tehát nem 
vagyunk többé — könnyenhivök.

Mi a helyett, hogy ezen reactionairek dulá- 
sát a haldokló szamár utolsó rugdalódzásának 
tartanók: csak azt mondjuk biztos reményében 
egy jobb jövőnek, hogy :

addig jár a korsó a vizre míg ei nem törik.

Mert híjába, sunt certl d e n • q n e 
fines....

Az már nem mehet sokáig, hogy ti liszt urak 
és ti olygarchák a népet, mielőtt uj jogai kőié 
ben öntudatra vergődnék, az intiinidatio, a meg­
vesztegetés, az intrignek minden kigondolható 
nemeivel tovább is körülfogjátok, s azt a megyei 
közélettől visszatartóztatva, tovább is saját ha 
zugságaitók,szemfény vesztéstök és ármánykodás­
tokkal vezessétek, — hogy igy ti magatok más 
alakban ugyanazon jogmonopoliumolgya­
korolhassátok, mint valaha.

Az sem mehet már sokáig, hogy az emőkei 
basa, vagy is a felső nyitrai járási főbíró, csak 
azért, mert ö ésszel nem bírja, afféle kis zsarno­
kok módjára, egy magafajta tisztviselökbül álló 
megyei camarilla fejedelmével a tisztviselői te­
kintély hivatalos lárvája alatt fölemelt fővel űzze 
a lélekvásárlást, a népvesztrgelést, miszerint az 
tán olly követek képviseljék a megyét, kikről 
mint valami roppant nagy újságot szokta egyik 
nyitrai polgár a másiknak beszélni, hogy:
„a 8 közül másfél hónap óta egyszer már 
megszólalt egy pár 1“

A 40-diki országgyűlésen arról vala neve 
zetes Nyílra vármegye, hogy követei rendsze­
rint nem szavazhattak, meg lévén kötve 
egy álalános utasítással.

A 48-diki folyó országgyűlésen pedig arrúl 
nevezetes Nyílra vármegye, hogy követei rend­
szerint mélyen hallgatnak, jól teszik 
— olly egyének választatván követekké legna­
gyobb részben, kik a fcntérdeklelt camarilla to­
borzásai által juthattak egyedül e czclhoz.

Er. . . .

(4 - 6)
Nemzet őrségi egyenruhák.

mint: atilák , nadrágok , köpenyek 
és csákók készen — vagy egész századok 
számára a legrövidebb idő alatt is a legjutányosb 
áron kaphatók

»inger Igu. és társnál,
nagyhid-uteza 9, sz. Haris-féle házban.

Gőzhajók járása
septemberben 1848.

Pestről Becsbe mindennap reggeli ti órak. 
„ Eszékre vasárnap, kedd és pénte­

ken reggeli 5 órakor.

A dunagözhajótársaság 
főügyvivősége.

Magyar kö- zépp. vasul

HIRDETÉSEK.

Hajnövesztő kenet,
mellytől a vörös, szőke és ősz haj, barkó, szakái 
és bajusz is rövid időn szépen megfeketül, — is­
mét újra készülve kapható, még pedig kívánság 
szerint szagosán s szag nélkül. Pesten bálvány- 
ulcza 183. Ára % — 1 és 2 pft.

Dr. Malatidos.
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Elárvcreztetnek f. hó 15-én reggeli 8 — 10 
: óra'yküzt. Váczi utcza 436 sz. a. földszint.

Naponkint! indulások 1848-dik September 
1-sőjétől fogva további rendelkezésig.

A I. ez. utazók kéretnek, szíveskedjenek 
legalább egy negyed órával az elindullás előtt • 
pályaudvarában megjelenni.
Pestről Szolnok feló személyvonat reggeli 6 óra

30 perez.
tehervonat délben 11 órakor
személyvonat délut. 1 Va őrá

Szolnokból Pestre. Tehervonat reggeli 4 óra 15
perez.

Személyvonat reggeli 6 óra 
45 perczkor.

„ „ Személyvonat délután 1 óra
45 perczkor.

Pestről Váczfelé reggel 7 órakor.
„ „ délután 3 óra 30 perez.

Váczról Pestfelé reggel 8 óra 30 perez.
„ „ délután 5 „ 45 „

A magyar középponti vaaul 
Igazgatósága által.

Megjelenik c lap MINDEN ESTE. Előfizethetni e lapra Pesten a Lukács László 
nyomdájában (Országúton Kunewalder-házban). — A vidéken a postahivatalok­

nál. EGYES SZÁM ára 3 kr. pp.

Felelős szcrkextfl Pálfi Albert. — Nyomtalja és kiadja Lukács László. Országút, Kunewalder-háx.


